
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  

Poniedziałek 15.06.2026 Dzień powszedni  - RELIKWIE BŁ. JOLENTY 

1800  + Bogusławę Adamczyk od Doroty Starzomskiej z rodz. 

1900  + Rozalię, Eugeniusza, Władysława Wolnych zam. syn Jerzy 

Wtorek 16.06.2026 Dzień powszedni 
1800 + Stanisława, Stanisławę Krawców 

1900 + Agnieszkę Kochel od rodz. Rutkiewiczów 

Środa 17.06.2026 św. Alberta Chmielowskiego (wsp.)  - RELIKWIE 

1800  1) + Artura, Zdzisława, Marcina Metryków od brata Przemysława z rodz.  

2) + Agnieszkę Kochel od chrzestnego Janka z rodz. 3) + Danutę Stachurę (11 r.śm.) zam. 

córka z rodz. 4) + Piotra, Wiesława, Janinę, Stanisława Kowalskich 5) + Jana Zaroda od 

córki Katarzyny 6) + Józefa, Mariannę, Alicję Zegadło 7) + Zdzisława Dzidkowskiego, 

Jadwigę, Zdzisława Kowalskich, Zuzannę, Tadeusza, Mariannę Szmiglów zam. rodz. 

Purgałów  

8) + Urszulę, Zygmunta Kamińskich 

1900  + Klaudię, Halinę Girczys o łaskę zbawienia 

Czwartek 18.06.2026 Dzień powszedni 
1800 1) + Zygmunta Rabieja (r.śm.)   

       2) o powołania kapłańskie i zakonne z parafii Brzeziny 

1900  o zdrowie, Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Anety i Karola w 15 r. ślubu 

Piątek 19.06.2026 Dzień powszedni 
1800 + ks. Jana Pragnącego, ks. Wacława Smolarczyka (r.śm.) 

1900 + Mariannę Kubicką, Władysława, Stanisławę, Zofię, Tomasza, Tadeusza Malickich, 

Irenę, Edwarda Golów 

Sobota 20.06.2026 Dzień powszedni  - RELIKWIE BŁ. WŁADYSŁAWA  

1500  Marta Brzoza i Grzegorz Dróżdż 

1600  Weronika Stachurska i Mateusz Szmania 

1700  Msza Święta w Kowali z okazji poświęcenia pojazdu strażackiego 

1800  + Franciszka (21 r.śm.), Janinę Kołków 

1900  Msza święta dziękczynno-błagalna dla syna Wojciecha i całej rodz. 

Niedziela 21.06.2026 XII Niedziela Zwykła  - RELIKWIE ŚW. ALOJZEGO 
800 + Jana, Stefanię, Czesława Skarbków, Adama Frankowicza 

1000  za Parafię 

1200 + Halinę, Mieczysława Barwinków, zm. z rodz. Barwinków i Daleszaków 

1400 + Msza Święta w Nidzie z racji poświęcenia pól i odpustu Nawiedzenia NMP 

1600 + Edwarda, Reginę, Władysława 

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych Brzeziny ul. Szkolna 1a, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 
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XI Niedziela Zwykła 
14 czerwca 2026 r. Nr 29 (916) 

 

 

 

 Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Wj 19, 2-6a   
                    Rz 5, 6-11  
Ewangelia:  Mt 9, 36 – 10, 8 
Jezus, widząc tłumy, litował 
się nad nimi, bo byli znękani 
i porzuceni, jak owce niema-
jące pasterza. Wtedy rzekł 
do swych uczniów: «Żniwo 
wprawdzie wielkie, ale robot-
ników mało. Proście Pana 
żniwa, żeby wyprawił robotni-
ków na swoje żniwo». Wtedy 
przywołał do siebie dwunastu 
swoich uczniów i udzielił im 
władzy nad duchami nieczy-
stymi, aby je wypędzali i le-
czyli wszystkie choroby  
i wszelkie słabości. A oto 
imiona dwunastu apostołów: 
pierwszy – Szymon, zwany 
Piotrem, i brat jego Andrzej, 
potem Jakub, syn Zebedeu-
sza, i brat jego Jan, Filip  
i Bartłomiej, Tomasz i celnik 
Mateusz, Jakub, syn Alfeu-
sza, i Tadeusz, Szymon Gor-
liwy i Judasz Iskariota, ten, 
który Go zdradził. Tych to 
Dwunastu wysłał Jezus i dał 
im takie wskazania: «Nie idź-

cie do pogan i nie wstępujcie do żadnego miasta samarytańskiego. Idźcie raczej do owiec, 
które poginęły z domu Izraela. Idźcie i głoście: Bliskie już jest królestwo niebieskie. Uzdrawiaj-
cie chorych, wskrzeszajcie umarłych, oczyszczajcie trędowatych, wypędzajcie złe duchy. 
Darmo otrzymaliście, darmo dawajcie». 

 
Proście Pana żniwa,  

żeby wyprawił robotników na swoje żniwo 
 
 

 

Extra… 
× 14.06.1331 – Na zamku w Chęcinach zakończył się trwający od 26 maja ogólnopolski 
wiec zwołany przez króla Władysława Łokietka, uważany za początek polskiego parla-
mentaryzmu. 
 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Wczoraj zmarł + Machulski Julian z Brzezin. Pogrzeb planowany jest na środę o godz. 14.00. 
Zamiast kwiatów i wieńców prosimy o złożenie ofiary podczas przeprowadzanej przed kościo-
łem kwesty na rzecz hospicjum. Módlmy się: „Wieczny odpoczynek….”. 

▪ Nasza Parafia przeżywa dzisiaj wspaniały jubileusz naszych roda-
ków ks. Wiesława Kaczora i ks. Krzysztofa Wojdy obchodzących 40-
lecie przyjęcia Sakramentu Kapłaństwa. O godz. 10 00 będą sprawo-
wać Mszę św. dziękczynno-błagalną. Miło nam powitać również do-
stojnego gościa ks. abpa Tadeusza Wojdę, którego prosimy o po-
święcenie odnowionej zakrystii. Po Mszy św. w imieniu jubilatów za-
praszamy wiernych na mały poczęstunek przy budynku gospodar-
czym. Będzie też niespodzianka przygotowana dla najmłodszych. 

▪ W tym tygodniu obchodzimy: 
- w poniedziałek: wspomnienie bł. Jolanty. Msza św. z relikwiami, 
- w środę: św. Brata Alberta Chmielowskiego. Msza św. z relikwiami, 
- w sobotę: bł. Władysława Bukowińskiego. Msza św. z relikwiami, 
- w niedzielę wspominamy w naszej Parafii: św. Alojzy Gonzagi. Msza św. z relikwiami. 
▪ We wtorek o godz. 17 00 w świetlicy zapraszamy na spotkanie Kręgu Biblijnego. 
▪ Każdej Parafii został przyporządkowany jeden dzień w roku, w którym zobowiązani jesteśmy 
zanosić prośby do Boga o nowe powołania do służby Bożej. W czwartek nasza Parafia prze-
żywa taki dzień. Podczas Mszy św. i Nabożeństwa do Najświętszego Serca Jezusowego  
o godz. 18 00 będziemy się modlić o nowe i święte powołania do kapłaństwa i życia zakon-
nego zgodnie ze słowami dzisiejszej Ewangelii: „Żniwo wprawdzie wielkie, ale robotników 
mało. Proście Pana żniwa, żeby wyprawił robotników na żniwo swoje”. 
▪ W piątek przypada 3 piątek miesiąca. Podczas Mszy św. o godz. 18 00 i Nabożeństwa 
Czerwcowego pomodlimy się Nabożeństwem do Miłosierdzia Bożego. 
▪ W sobotę o godz. 17 00 w Kowali zostanie sprawowana Msza św. z okazji Dnia Strażaka  
z poświęceniem wozu strażackiego. 
▪ W najbliższą niedzielę podczas Mszy św. o godz. 10.00 będziemy przeżywali wspaniałe 
wydarzenie wprowadzenia relikwii bł. ks. Michała Rapacza zamordowanego przez bojówkę 
komunistyczną w 1946 roku i ks. Stanisława Streicha zastrzelonego w kościele podczas spra-
wowania Mszy św. przez fanatyka komunistycznego w 1938 r. Istnieje możliwość ufundowa-
nia relikwiarza, dla jednego z tych patriotów, którzy oddali życie z miłości do Boga i Ojczyzny. 
▪ Również w przyszłą niedzielę o godz. 14 00 będzie sprawowana Msza św. z modlitwą po-
święcenia pól w Nidzie, połączona z uroczystością odpustową tytułu kaplicy Nawiedzenia 
N.M.P. 
▪ Grupa Teatralna Stowarzyszenia Przyjaciół Brzezin serdecznie zaprasza na kolejną pre-
mierę! W niedzielę 21 czerwca 2026 r. o g. 18.00 na Brzezińskiej Scenie na pl. ks. Augusta 
Żołątkowskiego wystawiona zostanie sztuka "Gęsi za wodą, czyli nie-wesele po brzezińsku". 
Zapowiada się dobra zabawa. 
▪ Po raz 13 w dniach od 20 do 23 sierpnia planowana jest Rowerowa Pielgrzymka na Jasną 
Górę. Bardzo proszę o wcześniejsze zgłaszanie się do zakrystii, aby móc zarezerwować kolor 
kolumny i wpisać się do jednej grupy, by jechać razem i tworzyć wspólnotę. 
▪ Na stoliku za ławkami obok cotygodniowej prasy katolickiej umieszczony jest najnowszy 
numer czasopisma: „Trwajcie w miłości”. 
▪ Dziękuję za złożenie ofiar do puszek na Diecezjalny Fundusz Remontowo-Budowlany. Zo-
stało zebrane 1 010 zł. Bóg zapłać. 
▪ Dziękuję p. Stanisławie i p. Renacie za wypranie ornatów, kościelnych obrusów i bielizny 
ołtarzowej. 
▪ Dziękuję za posprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Małgorzata i Zosia Zawadzka, Ju-
styna i Jadwiga Pietrzczyk, Anna Szmit, Agnieszka Bigaj, Katarzyna Młynarczyk, Karolina 
Nowak. W przyszłym tygodniu proszę kolejne rodziny z ul. Chęcińskiej. 

Boży człowiek… - św. Bernard z Menthon (15 czerwca) 
Bernard (nazywany Bernardem z Menthon, z Aosty lub z Mont-Joux) urodził się około roku 
996 w Menthon w Sabaudii (południowo-wschodnia Francja), w rodzinie szlacheckiej. Był 
krewnym burgundzkiej królowej Ermengardy. Po studiach w Paryżu, gdzie zgłębiał filozofię  
i prawo, przybył do doliny Aosty w diecezji Novara (Piemont w północno-zachodnich Wło-
szech). Był archidiakonem. Podejmował działalność charytatywną wśród górali oraz pielgrzy-
mów. W Alpach założył dwa schroniska na przełęczach, zwane od jego imienia Wielkim  
i Małym Bernardem (około roku 1050). Schroniska w tych niebezpiecznych miejscach służyły 
przedostającym się przez Alpy w pobliżu Mont Joux podróżnym, wśród których było wielu 
pielgrzymów. Zakonnicy otoczyli wędrowców opieką. Pomagały im specjalnie szkolone psy, 
nazwane od opiekunów bernardynami. Wiosną 1081 r. Bernard udał się do Pawii, by podjąć 
się mediacji między cesarzem Henrykiem IV a papieżem Grzegorzem VII. W drodze powrot-
nej zmarł w Novara 15 czerwca 1081 r. Jego relikwie spoczywają w katedrze w Novara. Jest 
patronem alpinistów i górali alpejskich, turystów, narciarzy i ratowników górskich. Czczony był 
w Piemoncie już w XII w. Został ogłoszony świętym w 1123 r. przez biskupa Ryszarda  
z Novary. Oficjalnie do martyrologium rzymskiego wpisał go papież Innocenty XI w 1681 r. 
Pius XI w roku 1923 wydał list apostolski o kulcie św. Bernarda. 

Zamyśl się… 
„Złożyłem w Panu całą nadzieję; 
On pochylił się nade mną 
i wysłuchał mego wołania.”  

/Ps 40,2/ 

Uśmiech… 
Na naukach przedślubnych ksiądz pyta narzeczonego: 
- Czy wierzysz, że Pan Jezus nakarmił 5 tysięcy głodnych 
pięcioma chlebami i dziesięcioma rybami? 
- Że nakarmił, to wierzę, ale że oni się najedli, to nie wierzę. 

Coś dla ducha… 
„O zupełnie szczególnej duszy” 

Bóg kocha wszystkich tak samo, ale nawet w Raju jest zawsze ktoś, kto kocha Go bardziej 
niż inni. W rajskim żywocie jest taka szczególna chwila, na którą każdy czeka z drżeniem: 
dzieje się to wtedy, gdy Ojciec wzywa dusze i posyła je na Ziemię. 
Często są one niechętne opuszczeniu miejsca tak przepełnionego pięknem i radością; dla-
tego też, kiedy zbliża się czas ich odejścia, Pan wzywa je jedną po drugiej i mówi im słowa 
zachęty. 
I tak nadeszła kolej na jedną z tych dusz, co kochają Boga nade wszystko. Stanęła przed Nim 
i powitała Go, jak dziecko wita własnego ojca. 
- Dzień dobry, Ojcze, posłałeś po mnie, prawda? 
- Tak, dziecinko, także dla ciebie nadchodzi chwila, w której na pewien czas opuścisz to miej-
sce. Czy ci nie przykro? 
- Słodki Ojcze - rzekła miłująca dusza - moja radość jest pełna tylko wtedy, kiedy mogę speł-
niać Twoją wolę. Jestem gotowa! 
Pan Bóg wiedział, że odpowie Mu w ten sposób, ale kiedy usłyszał to wprost od niej, mógł ją 
tylko jeszcze bardziej umiłować; toteż skierował ku niej to, co my, ludzie nazywamy uśmie-
chem, zalewając ją światłem. 
- Wymyśliłem dla ciebie trudne zadanie. Czy się nie boisz? 
- Nie, Ojcze, bo wiem, że zawsze będziesz ze mną. 
- Ponieważ będziesz musiała znosić ciężkie życie na ziemi, daję ci przywilej, jakiego nie dałem 
innym: wybierz sama swojego Anioła Stróża. 
Twarz owej duszy rozjaśniła się jeszcze bardziej. 
- Słodki Ojcze - powiedziała - to drogocenny Twój dar. Jakże chciałabym mieć u boku świę-
tego Michała, ale wiem, że jest strasznie zajęty. Dlatego wybieram jednego z najmniejszych  
i najweselszych aniołków, po to, by nie pozwolił mi nigdy pogrążyć się w smutku, a zawsze 
dobrze mnie nastrajał. 
Pan Bóg był zadowolony. Spełnił jej życzenie i posłał ją na Ziemię. A po dziewięciu miesiącach 
ludzkiego czasu urodziła się upośledzona dziewczynka...                                     /P. Volpato/ 

 


